

## 人民网-海南频道

近日，记者在和庆镇新村村委会的百香果种植基地内看到，一颗颗形状匀称的百香果垂挂在绿叶下，散发着淡淡清香，承载着村民们脱贫致富奔小康的殷切期望。

“要想实现乡村振兴就要发展产业。我们在去年4月份开始酝酿百香果种植项目，先后到临高、福建等地进行调研。”和庆镇乡村振兴驻村工作队队长李岱琪说，“经过一系列的调研，我们发现百香果在全国市场接受度普遍较高，同时我们当地的气候条件也非常适合百香果种植。有了充分把握后，我们在去年9月份成立合作社开始百香果种植。”

“目前，我们已经率先通过电商平台在福建地区打开市场销路，形成了一条成熟的产业链。海南的气候条件比其他地区都要适合百香果种植，每年能产3期，产出的果子汁水多、酸度高，品质深受市场青睐。只要产量充足，就不愁销路。”李岱琪说，“目前我们和福建客商达成了长期合作关系，今年5月我们收成了1.7万斤百香果，全部向福建客商销售，每斤价格为12元。”

李岱琪告诉记者，百香果种植成功与否，技术管理是关键。在新村村委会有一名“高材生”陈开东。自大学毕业后，陈开东便回到海南从事农业管理工作。2018年，陈开东回到新村村委会先一步开始百香果种植，可谓经验丰富。有了他的帮忙以及福建方面合作企业提供的技术指导，排灌设施建设、病虫害等问题都迎刃而解。

据介绍，目前和庆镇新村村委会有百香果种植面积70亩，基地的除草、施肥、摘果、修枝都需要用工，高峰时段可以提供30多个就业岗位。截至目前，该基地为当地农户增加了20万元务工收入。

“有了种植基地便有了收购的客商，其他散户就能更加方便地参与到百香果种植产业中来。接下来，我们打算推广成功的种植经验，鼓励更多交通沿线村民种植百香果，带动村民们增收致富。”李岱琪说。（儋州市人民政府网 记者覃凯 实习生何爱子）